

Большевистский фронт

Год издания двенадцатый
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 36 (1400)

Среда, 25 марта 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

ОЧЕНЬ ЦЕННОЕ И НУЖНОЕ НАЧИНАНИЕ

В нашей газете помещается обращение работников Работкинской МТС и колхозников колхоза «Красный восход», Малиновского сельсовета, о их взаимных обязательствах по подготовке к весенним полевым работам и отличном проведении весеннего сева с вызовом всем колхозам и Слободской МТС последовать их примеру.

Коллектив Работкинской МТС, хотя и с некоторым опозданием, поддержал замечательную инициативу коллектива Шипуновской МТС, Алтайского края, и этим положил начало действительной борьбе за высокий урожай. Ценность данного документа состоит еще в том, что коллектив работников МТС, стоящие перед ним задачи разрешает совместно с колхозами, где решается судьба высокого урожая.

Всем ясно, что от работы в самом колхозе, на колхозных полях, от степени удобрения почвы, от того, как будет обслужена тракторная бригада в колхозе, зависит очень многое в деле своевременного проведения посевных работ, а значит и получение высокого урожая. Каждый просроченный день сева влияет отрицательно на высокий урожай. Правильно поступают колхозники, когда они сокращают сроки весеннего сева.

Перед деревней стоят очень сложные, ответственные государственные задачи. Их нужно решать общими силами. Мало взять на себя те или иные обязательства, это еще легкое дело, необходимо дело поставить так, чтобы взятые обязательства были безусловно выполнены. Для этого необ-

ходимо мобилизовать коллектив МТС, каждого работника, каждого колхозника на выполнение взятых на себя обязательств, организовать повседневный контроль за выполнением работ по взятым на себя обязательствам, решать отличным проведение весеннего сева и получение урожая, какого еще не видели наши поля.

Данное ценное начинание необходимо сделать массовым, народным движением, началом широкого предмайского социалистического соревнования, рассчитанного на использование всех ресурсов, всех возможностей в борьбе за высокий урожай.

Здесь многое относится к руководству и коллективу Слободской МТС, которая затеяла ремонт тракторного парка, в зоне своей деятельности слабо связана с колхозами, видимо надеется только своими силами справиться с возложенными на ее задачи. Ничего не выйдет. Необходимо вконец перестроить свою работу, мобилизовать коллектив на ударную работу, иметь непосредственную связь с колхозами, решать совместно задачу государственной важности.

В дни великой отечественной войны дело чести работников МТС, колхозов и колхозников, справиться с возложенными на них задачами, по боевому провести весенний сев, получить самый высокий урожай. Замечательная инициатива Работкинской МТС и колхозников колхоза «Красный восход» во многом поможет разрешить данные задачи.

Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте

П Р И К А З

по Работкинской МТС от 23 марта 1942 г.

1. За самоотверженную и хорошую работу моторного цеха, за выполнение дневных заданий, не считаясь со временем и выходными днями, вручить вторично переходящее Красное Знамя лучшей передовой бригаде по ремонту моторов тов. **Рогожеву**.

2. Объявить благодарность мастеру моторного цеха тов. **Рогожеву**, одновременно выдать денежную премию в размере 200 руб.

3. Объявить благодарность мастеру фронтальной бригады тов. **Малову**, одновременно выдать денежную премию в размере 150 руб.

4. За освоение и изготовление 8 ми новых радиаторов объявить благодарность тт. **Швецову, Шуву, Трошину**, одновременно выдать денежную премию по 100 руб. каждому.

5. За самоотверженную работу на ремонте тракторов объявить благодарность и премировать тов. **Колпанову** денежной премией в сумме 100 руб., за отличное протекание практики и учебы премировать курсантов **Оралову** 50 руб. и **Калашникова** в сумме 50 рублей, одновременно объявить благодарность.

6. Дирекция и политотдел призывают весь коллектив напрячь все силы, мобилизовать внутренние возможности для того, чтобы к 1 апреля отремонтировать весь тракторный парк и сельскохозяйственные машины.

Директор МТС **ЛАПКИН**.

Начальник политотдела **ГУБКИН**.

Тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи

25 марта в Москве состоится тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи.

Установленная первоначально сумма лотереи в 1 миллиард рублей увеличена в связи с большим спросом на лотерейные билеты до 1.400 миллионов рублей. Соответственно увеличено количество и сумма выигрышей по лотерее.

Всего по лотерее разыгрывается 2.071.500 денежных выигрышей на общую сумму 265 миллионов рублей и 28 500 вещевых выигрышей общей стоимостью 15 миллионов рублей.

— о — Трудящиеся района — мужественным защитникам Ленинграда

Трудящиеся района продолжают оказывать помощь мужественным защитникам города Ленина. На 24 марта по району поступило в фонд помощи Ленинграду мяса 910 килограммов, масла 64 килограмма, зерна 82 центнера.

Колхозники колхоза «1 мая», Работкинского сельсовета, отчислили по 5 килограммов зерна со своих трудней в подарок трудящимся Ленинграда. Поступление подарков по району продолжается.

— о — ПРИМЕРНЫЕ КОМСОМОЛЬЦЫ

Положительные отзывы можно слышать от колхозников о комсомольцах при колхозе имени Крупской, Подлесовского сельсовета. Данные отзывы справедливы и заслужены делами комсомольской организации.

Клочкова Н. А. — секретарь колхозной комсомольской организации сама подает пример комсомольцам по участию в делах колхоза. Сама звеньевая, она сумела организовать молодежь вокруг задач по подготовке к весенним полевым работам. Под ее руководством работает звено по сбору местных удобрений, которое уже собрало 12 центнеров золь и 5 центнеров куриного помета. Комсомольцы подали пример по заготовке срезов клубней картофеля, осуществляют шефство над колем.

Комсомольская организация в колхозе имеет большой вес и авторитет. Без участия представителя комсомола на правлении колхоза не обсуждается ни один вопрос, имеющий общеколхозное значение.

Липатова.

ОБРАЩЕНИЕ

колхоза „Красный восход“, Малиновского сельсовета, и коллектива работников Работкинской МТС о подготовке и проведении весеннего сева в 1942 году

Обсудив обращение колхозов имени Молотова, «Красный борец» и коллектива работников Шипуновской МТС, Алтайского края, об отличном проведении весеннего сева, колхозники колхоза «Красный восход» и коллектив Работкинской МТС учитывая, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте (из постановления ЦК ВКП(б)), что весь советский народ не жалея сил и средств для того, чтобы дать нашей доблестной Красной Армии не только много самолетов, танков, военного снаряжения, но и много продовольствия — хлеба, мяса, масла и т. д. для полного разгрома и изгнания немецких оккупантов, берут на себя следующие обязательства:

Колхозники колхоза „Красный восход“:

- закончить очистку семян, проверить их в контрольно-семенной лаборатории в ближайшие дни.
- Отремонтировать весь имеющийся в колхозе конный и ручной сельскохозяйственный инвентарь к 1/IV—42 года.
- Собрать до начала сева на поля по колхозу «Красный восход» золь 10 тонн, птичьего помета 5 тонн, навоза 650 тонн, в этом числе по зимнему пути 390 тонн, извести 3,8 тонны, гипса 2,5 тонны.
- Провести раннюю предпосевную культивацию зяби не более чем за два дня.
- Сев колосовых и бобовых культур провести за 6 дней.
- Сверх государственного

По поручению общего собрания колхоза «Красный восход»: пред колхоза **Щагин**, бригадир **Харитонов**, звеньевая **Турилова**, колхозники: **Богданова**, **Морозова**.

плана посева картофеля посеять еще 2 гектара.

Коллектив Работкинской МТС обязуется:

- Закончить ремонт тракторов к 1/IV—42 года, снизить стоимость ремонта на 5 процентов.
- Вырабатывать на каждый трактор за период весеннего сева по 244 га мягкой пахоты, вместо 137 по плану.
- Сэкономить по 500 граммов горючего на каждый га.
- Выполнить весь объем весенних полевых работ в 8 дней, вместо 11 дней по плану.
- Изготовить запасных частей на сумму 3500 рублей и реставрировать деталей на 2500 рублей.
- Подготовить к весенним работам не менее 120 человек трактористов, 24 человека комбайнеров, подготовить бригадиров тракторных бригад через школу механизации 3 человека, в МТС 8 человек.

Беря на себя эти обязательства, мы обращаемся ко всем колхозникам, ко всем колхозникам Работкинского района, к работникам Слободской и Лысковской МТС. Выполним наказ великого Сталина, дадим стране и героической Красной Армии больше хлеба, мяса, овощей. Для этого в срок и качественно проведем весенний сев, повысим продуктивность животноводства, полностью сохраним молодняк, соберем в 1942 году самый большой урожай. Это будет наш лучший ответ вождю народов товарищу Сталину.

По поручению общего собрания Работкинской МТС: **Лактин, Ананьев, Рогожев, Швецов, Шув, Крылов, Илюев**.

Письмо комбайнерок

Девушки комбайнерки, обучающиеся сейчас на курсах при Слободской МТС в своем ответном письме дирекции и политотделу Работкинской МТС пишут:

— Письмо ваше получили, за которое благодарим. В своей учебе мы соревнуемся с комбайнерами Слободской МТС, думаем, что не отстанем. Сейчас в учебе идут впереди наши девушки: **Лазарева, Галочкина, Дурандина, Смирнова, Кирсанова**. Можете наде-

яться, что мы будем достойной заменой мужчин, ушедших на фронт. Сначала было трудно, но сейчас мы уверены в свои силы и овладеваем по настоящему новой профессией. Надеемся, что сдадим испытания на хорошо и отлично. Не забывайте о нас, приезжайте к нам в Слободское.

С приветом **Вера Кирсанова, Нина Галочкина**. Привет от остальных курсантов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 марта

В течение 21 марта наши войска на некоторых участках фронта вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

За 20 марта уничтожено 35 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 21 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

В течение 20 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 29 немецких танков, 225 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 орудий и 2 полевых артиллерийских батареи, 30 зенитно-пулеметных точек, 14 минометов и 5 минометных батарей, один прожектор, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Танковая часть под командованием тов. Токарева, действующая на Западном фронте, за последние дни боев разрушила 90 немецких ДЗОТ'ов и блиндажей и уничтожила 14 вражеских танков, 4 артиллерийских и 9 минометных батарей, 34 орудия, 19 станковых и 27 ручных пулеметов и 8 автомашин. Наши

танкисты захватили следующие трофеи: 5 орудий, 10 минометов, 12 станковых и 41 ручной пулемет, 50 автоматов, 337 винтовок, свыше 5 000 снарядов, 500 гранат, 2 склада с боеприпасами и различное другое военное имущество. Противник потерял убитыми около 1.500 солдат и офицеров.

Одно наше подразделение (Калининский фронт) заняло сильно укрепленный немцами населенный пункт. В двухдневном бою разрушено 10 немецких ДЗОТ'ов, уничтожено 6 орудий, 15 пулеметных гнезд. Немцы потеряли только убитыми 250 солдат и офицеров.

Артиллеристы одной нашей части, действующей на Южном фронте, в течение одного дня подбили 3 вражеских танка, уничтожили орудие и сбили немецкий самолет. Кроме того, артиллеристы подавили одну минометную батарею противника и рассеяли до двух рот гитлеровцев.

Бойцы отряда «Красный партизан» под командованием товарища Ж., действующего в лесах Карелии ночью окружили одно селение и атаковали

штаб 2 егерского финского батальона. Застигнутые вражеские финны пытались бежать в лес, но попали под пулеметный огонь. Во время этой операции партизаны истребили 67 солдат, одного полковника и двух майоров. В течение февраля партизанский отряд окружил и уничтожил 3 финских гарнизона, расположенных в небольших поселках. Финны потеряли до 200 человек убитыми и ранеными.

Нашими частями захвачен приказ командира 56 немецкой пехотной дивизии, в котором генерал фон Оффен пишет: «К сожалению, сидеть и рядом обнаруживаются попытки солдат увильнуть от службы на передовых позициях, — явление, наблюдавшееся в 1918 году. Необходимо вновь положить конец этой заразе. В некоторых местах отдельные команды, оставленные во время выступления и похода дивизии для охраны оружия, амуниции, снарядов и т. п., а также шоферы вышедших из строя машин, еще не вернулись в свою часть и остаются в тылу... В районе расположения дивизии находится большое количество от-

дельных команд, шоферов вышедших из строя машин и других отставших из чужих войсковых частей. Для того, чтобы привести отдельные команды отставших к их частям и водворить на место возможных дезертиров, полк, батальон должны немедленно задерживать всех находящихся на их участках отставших и сообщить командованию дивизии».

Таким образом, гитлеровский генерал вынужден признать, что очень часто солдаты немецко-фашистской армии всячески «увильняют от службы на передовых позициях» и скрываются в тылу. Опасаясь суровых кар, многие немецкие солдаты еще не решаются открыто дезертировать. Они умышленно теряют свои подразделения, нарочно подолгу блуждают по селам и не возвращаются в свои части. Эти злобные для гитлеровцев признаки разложения армии напоминают им 1918 год, год поражения Германии в первой империалистической войне. Гитлеровцы пытаются «положить конец этой заразе». Но даже самые драконовские меры не спасут от разложения немецкую грабьярмию.

НЕТ ПОРЯДКА

В нашем колхозе «Путь к социализму», Варварского сельсовета, нет необходимого порядка. В жизни колхоза отсутствует влияние руководства и нужная забота о положении колхоза. Подготовка к весенним полевым работам не организована, в частности сельхозинвентарь не ремонтируется, семян картофеля не хватает и заботы о приобретении его не проявляются.

Тревожное положение вызывает животноводство. Из-за неправильного расходования, скот остался без кормов, продуктивность его очень низкая.

Нашему председателю П. М. Сивакину надо бы поменьше раз'езжать, а больше заниматься колхозными делами и проявлять больше заботы о колхозном хозяйстве.

Сухов.

НАРУШИТЕЛИ СВЕТОМАСКИРОВКИ

16 марта Работянской административной комиссией при исполкоме райсовета за нарушение постановления исполкома райсовета от 25/IX-41 г. за № 28 «О нарушении правил по светомаскировке» подвергнуты штрафу граждане с. Работок Кротова Ендокия Матвеевна — сто руб., Уткин Петр Иванович — сто рублей, Важенова Екатерина Степановна — 50 руб.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

СВЯЗНОЙ БАЛАНДИН

Алексей Баландин — связной одного из стрелковых батальонов. Казалось бы, незаметная, простая работа: передавать донесения от одного командира в другому. Однако, Баландин показал, какая смелость и выдержка нужна на фронте и связному.

В разгар боя, когда пули летели градом и кругом оглушительно рвались вражеские мины, Алексей Баландин получил задание: пройти к командиру пулеметного взвода и передать ему устный приказ.

Путь лежал через лесную чащу. Там засели немецкие автоматчики. Но приказ есть приказ. Переполая по-пластунски открытые места и перелегая через кустарники, Баландин добрался до леса.

Прямо на его пути заработал автомат. Еще дальше послышался второй. Миповать их было почти невозможно. Баландин продвинулся вперед и уже разглядел ель, на которой замаскировался враг. Несколько веток слегка шевелилось. Баландин спокойно прицелился и нажал спуск. «Кукушка» грузно свалилась на землю. Ветви долго покачивались, словно отряхиваясь.

Тем временем второй автоматчик стал стрелять в сторону Баландина. Он бил на звук и скоро успокоился. Баландин медленно и бесшумно

пополз туда, откуда только что неслись фашистские пули. Вот и вторая ель с фашистской «кукушкой». Ветви ее неподвижны: автоматчик замер. Баландин все же разглядел в густой зелени холодный блеск оружия, быстро вскинул винтовку и выстрелил. Заскрипели сухие сучья, глухо ударилось о землю оружие, а за ним мешком свалился и вражеский стрелок.

Путь был свободен. Баландин достиг расположения пулеметного взвода. Приказ командира выполнен.

Обратно Баландин пошел другой дорогой. Прислушиваясь к каждому шороху. Где-то в глубине леса раздались прерывистая очередь автомата. Как бы в ответ ей совсем рядом раздались такие же короткие выстрелы. Потом снова простучал первый автомат.

— «Сигналят», — догадался боец. Он слышал про такие фокусы немцев. Теперь Баландин уже знал, где искать фашистских молодчиков. Одно за другим он уничтожил двух немецких стрелков.

Так скромный связной, бывший тракторист колхоза «Звезда», Звериноголовского района, Челябинской области, стал известен в своем батальоне как бесстрашный, умелый боец.

И. ВАСИЛЬЕВ.

ПЕРВАЯ АТАКА

Большая радость у комсомольца Аркадия Костылева. Сейчас, в боевой обстановке, его приняли кандидатом в

бой начался. Нужно было выбить фашистов из небольшой деревни И.

Враг оборонялся, обстреливая роту из автоматов и минометов.

Еще сильнее стал огонь врага, но сквозь огненный шквал бойцы шли вперед. Ранено командира, и роту повел в наступление старший сержант Аркадий Костылев.

Совсем недавно он был радным рабочим-механиком цементного завода и в свободное время изучал военное дело. Это пригодились теперь Аркадию Костылеву.

На стороне врага был тройной численный перевес. Но Костылев вел бойцов в наступление. Немцы яростно отстреливались, стараясь оттянуть страшную для них минуту рукопашной схватки: ее фашисты больше всего боялись.

Костылев огладел бойцов. Рота подтянулась и ждала сигнала молодого командира. Но тут немецкие офицеры погнались своих солдат вперед. С криком, с беспорядочной стрельбой немцы надвигались на роту. Времени для раздумья не

ЛЕЙТЕНАНТ ЛЕОНОВ

Наша пехота наступала. Фашисты ввели в бой все свои огневые средства, чтобы остановить наш наступательный порыв. Требовалось во что бы то ни стало подавить главные огневые точки противника. Обычный способ — артиллерийский обстрел с закрытых позиций — нельзя было применить: этому мешали характер местности и обстановка. Тогда командование приняло решение: бить по врагу с открытых позиций.

было. Костылев крикнул: «Вперед, за родину! В атаку, за мной!» Рота поднялась, но в это время фашистская пуля пробила навывлет плечо Костылева. Он только видел, как мимо вихрем промчались бойцы, и слышал дружное «ура», гремевшее уже впереди.

Костылев перехватил пистолет в левую руку. Оттуда-то сбоку высочил немецкий солдат, подбежал к Костылеву, взмахнул винтовкой и — рухнул на спину от локвого удара подоспевшего красноармейца. Опять прямо на него, с криком помешанного бежал немецкий солдат. Костылев разрядил пистолет в грудь фашиста. Тот спотыкнулся, выпустил винтовку и свалился на землю.

Собрав все силы, Костылев приподнялся. Он увидел, как немцы в беспорядке бегут из деревни, как беспощадно косят их пулеметчики его слабой роты.

Начатая Костылевым атака закончилась победой. Враг был разгромлен и выбит из деревни.

В. ИВАНОВ.

Командир батареи лейтенант Леонов получил приказание: занять позицию у деревни О. и отсюда огнем прокладывать путь пехоте.

Почувыв опасность, немцы стали осыпаться минами скачущую галопом батарею. Но это не остановило артиллеристов. Под разрывами вражеских мин батарея развернулась в указанном ей месте.

Спокойно, как на учебном занятии, лейтенант Леонов руководил стрельбой. Огневые

точки противника смолкали под меткими ударами батареи. Орудийные расчеты работали дружно и слаженно: каждый боец понимал, что от его быстроты, ловкости и умения зависит исход операции.

Фашисты со злобной яростью обрушились на смелых артиллеристов. Подтянув резервы, они всю свою огневую силу направили на небольшую площадку, где стояли наши пушки.

Смертью храбрых пал политрук батареи Федорюшенко. Тяжелое ранение получил младший лейтенант Алевтин. Но Леонов продолжал с прежним упорством вести огонь. Он получил шесть ранений и не ушел с батареи.

Когда расчет одного орудия вышел из строя, Леонов вместе с младшим лейтенантом Новичковым расстреливал врага прямой наводкой. Командир батареи сам подносил снаряды, сам заряжал и наводил.

Убедившись, что задача выполнена и наша пехота может продолжать наступление, Леонов привел батарею на прежнее место, но и здесь несколько часов командовал батареей. Он шатался от усталости и потери крови. Но ему казалось, что не все еще сделано и что он не имеет права уйти. Комиссар полка вынужден был приказывать Леонову дать батарею и уехать в госпиталь. Только тогда отважный лейтенант покинул поле боя.

Младший лейтенант М. КОГАН.

Действующая армия.

Отв. редактор С. Матвеев.